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I Körösök hajózása
Irta. Kienitz Vilmos,

éz Aísó Fthérkörosi Ármeníesitő 
Társulat igazgató főmérnöke

Napjainkban egy új kérdés ke­
rüli a közvélemény érdeklődésének 
körébe; az elhanyagolt magyar vi­
zi ulak kiépítésének plobíémája. 
Kifejezést adott ezen érdeklődésnek 
2 hónap előtt az ország vezető fér- 
fiai állal rendezett Széchenyi ein- 
lékhajó út, amely éppen úgy, mint 
100 év előli, amikor a nagy Széche­
nyi István gróf járta be hajón a 
Tiszát, kiinduló pontja akart lenni 
egy nagyszabású vízépítési prog­
ram megvalósulásának, folyóink 
hajózhatóvá tételének, a Duna Ti­
sza csatorna megépítésének, s ön­
töző és vízerőművek létesítésének.

F. programpontok közül Békés 
vármegye közönségét legközelebb­
ről a Körösöknek hajózhatóvá té­
tele érdekli, aminek előmozdítását 
a Körösvölgyi Vízhasznosító Tár­
sulat tűzte ki célul. A Körösök, 
melyek megyénket behálózzák, ez 
idő szerint nemcsak, hogy hasz­
nukra alig vannak, sőt tavaszi ára­
dásaikkal lakosságunk vagyon- és 
életbiztonságát fenyegetik. Hogyha 
hajókat tudnának hordani, ame­
lyek termésünket piacaikra szál- j 
lítanúk, arannyá változnék az a víz, I 
amely eddig csak átkot és bajt i 
hozott. Számokban kifejezve ez ; 
annyit jelent, hogy a gazda min- ! 
den métermázsa gabonájáért hajó­
ba rakva 1 pengővel többet kapna, 
nőni amennyit egyébként kap ér­
te. Ez ma a búza árának 10 száza­
lékkal. a többi olcsóbb gabonák- 
iiak, főleg a tengerinek még sok­
hal nagyobb százalékkal való ár­
emelését jelentené. Ez olyan ha- 
«on, amelyet a gazda rögtön élvez­
het s ha figyelembe vesszük, hogy 
normális időben a Körösök völgyé­
ből évente kb. 1 millió métermázsa 
gabonát szállítunk el, úgy 1 millió 
pengő az az összeg, amely gaz­
dáinknak megmaradhatna, ha ter­
ményeikéi hajón szállíthatnák el.

Ezen a hasznon kívül tekintetbe 
hcll vennünk azt is, hogy a Körü­
nk hajózhatóvá tétele alkalmával 
számtalan munkáskezet lehetne fog­
lalkoztatni, ami a munkanélkülisé­
gen tudna lényegesen enyhíteni.

Be tulajdonképpen mik is azok 
a feladatok, amelyeket meg kell 
oldani, hogy' Köröseink hajózha­
tók legyenek s melyek előmozdí­
tására a Körös völgyi Vízhasznosító 
társulat megalakult? Köröseinknek 
vízállása tudvalevőleg az év legna­
gyobb szakában olyan alacsony, 
hogy nemcsak hajókkal, de leg­
többször csónakokkal is alig ha­
józhatók. Már pedig ahhoz, hogy 
°Ean hajókat bírjanak meg, ame­

lyek legalább 500—700 tonna, azaz 
50—70 vasúti kocsira való rako­
mánnyal járnak, legalább 1.50 m-es 
vízmélység szükséges. Kisebb ha­
jókkal nem gazdaságos szállítani, 
mert minél kisebb a hajó, aránylag 
annál nagyobb a szállítási költség s 
nem volna meg az a haszon, ame­
lyet a hajózástól várunk. Az ala­
csony vízálláson kívül még néhány 
nagyon éles kanyar akadályozza a I 
hajózást, amelyben az említett ha­
jók nem képesek fordulni, illetve 1

a meder irányát követni. A műsza­
ki feladatok, amelyeket meg kell 
oldani, abból állnak, hogy a med­
rekben olyan magas vízállást kell 
mesterségesen előállítani, hogy 
500—700 tonnás uszályhajók a zá­
tonyra futás veszélye nélkül köz­
lekedhessenek, továbbá az éles ka- 
nyarodókat meder átmetszésekkel 
és szabályozásokkal hosszabb ha­
jók részére járhatóvá kell tenni.

E két feladat közül az utóbbi 
eléggé ismeretes, hiszen a Körösö-

A dunai államok közűi Magyarország kapott 
legnagyobb részesedést a buzakmtelre

Budapest, október 7.
A londoni búzaegyezmény meg­

állapodásainak a gyakorlatba va­
ló átültetésére megtették az első 
lépéseket. Az egyezményben intéz- 
ményszerűen létesített búzatanács 
szeptember végén tartotta alakuló 
ülését Londonban.

A búzatanács első ülésén egy­
szersmind megállapodott az export- 
kontingensek nagyságára vonatko­
zóan is. így Kanada 200 millió,
Ausztrália 110 millió, Argentina 105 
millió és az Észak amerikai Egye­
sült Államok 47 millió bushel ki­
vitelére kaptak kvótát.

A dunai államok tudvalevőleg

összesen 50 millió bushel kiviteli 
kontingenst kaptak eredetileg is s 
így nagy nehézségeket okozott en­
nek a tételnek szétosztása. Az 50 
millió husiiéiból, a megállapodá­
sok értelmében,

Magyarország 39.1 százalékkal, 
Románia 23.9, Jugoszlávia 22.1 
és Bulgária 14.9 százalékkal 

részesedett.
Örvendetes, hogy a dunai államok 
kvótájában a legnagyobb részese­
dési hányad Magyarországé és ez­
zel körülbelül alkalmazkodnak ah­
hoz az arányhoz, amelyet ezen ál­
lamok búzakivitele eddig is felmu­
tatott.

Ma délelőtt 11 érakar lesz
a gazdaérdekképviseleti gyűlés 
a Kisgazda Egyletben

Amint már közöltük, a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara ma, vasár­
nap délelőtt 11 órai kezdettel Bé­
késcsabán a Kisgazda Egylet he­
lyiségében gazdaérdekképviseleti 
gyűlést tart. A gyűlésen Varga 
László mezőgazdasági kamarai tit­
kár az érdekképviseletről szóló elő­
adásában ismerteti a törvényes ag­
rár-érdekképviseleti szerveket,

azoknak feladat-, jog- és köteles­
ség körét.

Minden gazda és földművelő 
munkás saját érdekében és egyete­
mes gazdaérdekből jelenjék meg 
ezen a gyűlésen, amelyre ezúton 
hívja meg a város agrárközönségét 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kama­
ra.

A magyar baromfitenyésztés sikere 
a rámái világkiállításon
Tötib békéscsabai tenyészt# is sikerrel szerepeli Rámában

Az V. Római Baromfikongresz- 
szus és Világkiállítás szeptember 
17-én zárult. A kiállított magyar 
élőbaromfi és ny'úl mind vevőre 
talált. A kiállítás élő anyagának 
összegyűjtését a Baromfitenyésztők 
Orsz. Egyesülete, a Magyar Parla­
gi Baromfitenyésztők Orsz. Szin­
dikátusa és a Kistenyésztők Cso­
portja végezte, amelyek díjmente­
sen bocsáj tolták a Külkereskedel­
mi Hivatál rendelkezésére a kiál­
lítási anyagot és így áldozatkészsé­

gükkel hozzájárultak ahhoz, hogy 
a magyar baromfitenyésztés a ki­
állításon megfelelően jelenhessen 
meg. Az elnyert diplomákat a ba­
romfi-kiállítás rendezősége a Kül­
kereskedelmi Hivatal útján fogja a 
tenyésztőkhöz eljuttatni.

Tudomásunk szérint több békés­
csabai kiállító is szerepelt értékes 
anyaggal a római kiállításon. Mi­
helyt értesítés érkezik, közöljük az 
általuk elért eredményeket.

kön már eddig is sok átmetszés és 
mederszabályozás történt, amelyek 
mindenki előtt ismeretesek.

A vízállás szabályozása duz­
zasztókkal történik, amelyekkel a 
medret helyenként elzárják. Ezek 
felett a víz megduzzad és vízlépcső 
áll elő, amely többméteres is le­
hel. A vízlépcsőn a hajókat az u. n. 
kamarazsilipekkel vagy más néven 
csegékkel segítik fel, illetve le. Szer­
kezetük úgy7 érthető meg egyszerű­
en, ha elgondoljuk, hogy a duzzasz­
tó mellé egy széles csatornát épí­
tenek, amelynek felső vége a ma­
gasabb, alsó vége az alacsonyabb 
vízszínnel áll összeköttetésben. E 
csatorna felső és alsó belorkolásá- 
hoz egy-egy vízzáró kaput építe­
nek. Mindegyikkel teljesen elzár­
ható a csatorna medre. A zsilipek 
Közül egyiknek mindig le kill zárva 
lennie, hogy le ne folyjék a víz 
és meg ne szűnjék a vízlépcső. Ha 
felülről jön a hajó, vagyis a maga­
sabb vízszínen, akkor a vízfolyás 
iránti alsó kapu van lezárva. Ha 
a hajó elérte ezt a kaput, úgy7 mö­
götte lezárják a felsőt is, ami állal 
egy7 mindkét végén elzárt medersza- 
kaszba, u. n. kamarába kerül. In­
nen a kamarazsilip elnevezése. Ha 

I a hajó a kamarában van, akkor a 
; kamarából csöveken lassan kieresz- 
I tik a vizet, míg a kamara vízszíne 
I s vele a hajó eléri a vízlépcső alsó 
i vízszínét. Amikor ezt elérte, ak- 
j kor kinyitják az alsó kaput s a lia- 
j jó útja szabad a folyó alsó szaka- 
í sza felé. A vízlépcsőn való feleme- 
j lés ugyanígy történik. Az ilyen ka- 
! mara zsilipek a velük kapcsolatos 
I duzzasztókkal igen költséges épít- 
I mények. A Körösökben létesítendő 

egy-egy ilyen mű építése másfél— 
két millió pengőbe is kerül.

A Körös völgyi Vízhasznosító Tár­
sulat programja szerint a Körösök 
Öcsödtől Gyuláig, illetve Sarkad­
ig volnának hajózhatóvá léve. A 
torkolattól Öcsödig a hajózást az 
1912. évben épített bökényi kama­
ra zsilip teszi lehetővé. A kiépítés­
re váró szakaszon előreláthatólag 
még két kamarazsilipet kell meg­
építeni, amit az tesz szükségessé, 
hogy a Körösök medrének nagy 
a lejtése s így7 1—$ kamarazsilip 
duzzasztó hatása nem terjed fel­
felé messzire.

A Körösöknek tervezett felduz­
zasztása csak az év azon szaká­
ban történhetik, amikor nincse­
nek nagyobb fagyrok és árvizek,, 
mert a fagyok idején a zajló jég, 
az árvíz idején pedig a rohanó ár 
összerombolná a müveket. A hajó­
zás tehát a nyár elejétől az ősz 
derekáig lehetséges, vagyis akkor­
amikor arra a mezőgazdasági ter­
mékek értékesítése miatt leginkább 
szükség van.

A terményeknek s általában a 
szállításra váró árúknak a hajókba



KöRőSYIDÉK

■aszies tudni
hogy Schmidthauer

természetes
keserüvize, gyorsan megszaba­

dítja a romlott ételek Káros 
következményeitől.

Milyen búzafajtákat termesszünk ?
Remeim Géza m. kir. lövésznek, 

a békéscsabai vegykisérleti állomás vezetőiének a Béí^svánnegyei 
Gazdasági Egyesületben tartott eioadása

A Békésvármegyei Gazdasági 
Egyesület szeptember 28-i igazgató- 
választmányi ülésén Remenár Gé­
za kir. fővegyész, az itteni vegyki- 
sérleti állomás vezetője által tai tott

rakása, illetve kirakása egyszerű 
rakodókon történhetik, melyekhez 
gondozott utak vezetnek. Ezeknek 
megépítése vármegyénkben nem 
nehéz feladat, mert úthálózatunk 
számtalan helyen keresztezi a Kő 
rősöket s csupán arra lesz szük­
ség. hogv egy-egv elágazást épít­
sünk. amely a meder széléhez ve­
zet. A rakodás egyelőre kézi erő­
vel történhetnék, minthogy ez idő 
szerint ez volna á legolcsóbb.

A hajózás fellendítése céljából a 
vasutak szárnyvonalakat fognak 
építeni a rakodókhoz, hogy táxolab- 
bi vidékek is élvezhessék a vízi 
úton történő szállítás előnyeit.

A vázolt műszaki alkotásoknak 
kivitele a műszaki tudáson kívül 
sok helyi ismeretet is tesz szüksé­
gessé. hogy a kérdés oly megol­
dást nyerjen, amely ne csak mű­
szaki szempontból legyen tökéletes 
alkotás, hanem a közönség igényei­
nek is minden tekintetben megfe­
leljen. Éppen ezért nagy meg- 
nvugvással kell tudomásul ven­
nünk. hogy vármegyénk agilis al­
ispánja. di'. Márky Barna állott a 
mozgalom élére, aki elnök társá­
val, dr. Sebők Elekkel, a Hosszú- 
foki Ármenlesítő Társulat alelnö- 
kével együtt vezeti a Körösvölgyi 
Yízhasznosító Társulat ügyeit s 
igyekeznek a nagy horderejű alko­
tást mielőbb a megvalósulás felé 
vinni.

előadásnak 
deklő r

a gazdaközönséget ér­
it az alábbiakban kö-

Az év folyamán Békés vármegye 
által megrendezendő búzakiállítás 
anyagának statisztikai összeállítá­
sából és a rendelkezésre álló hek­
toliter súlyokból már most megál­
lapítható, hogy az idén is a be­
vált és ezért általános termesztésre 
ajánlható Bánkúti és Székács bú­
zák minősége jobb volt, mint a Ti- 
szavidéki és egyéb gazdasági bú­
záké. A hl. súlyok statisztikai ada­
tai alapján az'alábbi sorrend volt 
megállapítható:

1. Bánkúti 1205-ös, 
litersulya: 83.75.

............."™......... "

átlag hekto-

Bánkúti 1201-es, átlag hektoliter­
súlya: 83.12.

Bánkúti 1014-es, átlag hektoliter- 
súlya: 82.30.

2. Székács 1055-ös, átlag hekto- 
litersúlva: 82.37.

Székács 1242-es, átlag hektoliter­
súlya: 81.40.

3" Tiszavidéki, átlag hektoliter­
súlya: 81.81.

4. Gazdasági, átlag hektolitersú- 
Iva: 81.72.

A búzakiállításra beküldött min­
ták minőségi értékelését csak a 
vizsgálatok teljes befejeztével vé­
gezhetjük el, mely még hosszabb 
időt vesz igénybe. Szükségét érez­
te azonban a vegykisérleti állomás 
annak, hogy az egységes minőségi 
búza termelésének előmozdítására 
még az őszi vetés megkezdése előtt 
útmutatással szolgálhasson.^

a búzatermelés értékesítésében a 
nagyobb gazdaságoknak az az elő-

Kisebbméretű
»1

lehetőleg a 
barna | 

politúros r 1 j 
színben

nmi
megve- 

! leire Cím 
Vl.Thur-
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Ä békéscsabai 
Köröscsatorna

Irta : dr fíaan Albert.
33.

Nem könnyű felelni rá. miért. 
Talán mivel megtestesülése volt 
mindannak, amit ez a feliérparókás 
selyemszalagos rokokókorszak esz­
ményképének tartott.

A nagyszerű vendég nem szóll a 
szobákra semmit, csak kedves mo­
solygás futott át szép ábrázatán. 
És mégis a jó vendéglős ezt boldo­
gítót)!) elismerésnek érezte, mint 
mástól bármilyen áradozó dicsére­
tet. Mikor pedig a vendég franciá­
ul írószereket kért, maga futott 
értük és lihegve visszatérve, az asz­
talra készített^ azokat.

A vendég egyedül maradva, ara­
nyozott bőrkötésű könyvet szedett 
elő, de nem azért, hogy olvasson 
belőle; élményeit jegyezgette fel a 
finom pergamen lapokra.

A levegőbe meredt, képzelete 
visszaszállt a múltba, aztán meg­
rezzent és írni kezdett gyorsan:
:... Nyolc nap múlva egy madár- 
kereskedő előtt megyek el és egy 
papagáj értelmesen mondja:

— Casanova!
Nevem hallatára meglepetten áll­
tam meg. Beszóltam a madárkeres­
kedőhöz. Kérdeztem, hol vette a 
madarat. Csak annyit tudott, hogy

sr

'516 bútort
olcsón,

bizalommal

vÉsíroint,
vegyen:
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nye, hogy egységes minőségű bú­
zát nagyol)b tételben tudnak vé­
telre kínálni és így jó minőség 
esetén kedvezőbb árat is tudnak el­
érni. A kisgazdák ezt az előnyt 
csak abban az esetben élvezhetik, 
ha a búzatermelést községenként 
egységesítik, azaz ha a sokféle bú- 
zafajta termelésével felhagyva, csak 
a már országosan bevált és ezért 
általános termesztésre ajánlható 
fajtákat lógják termelni.

Az ajánlható fajták mögött 6 év­
nek a tapasztalata áll. Ugyanis a 
földművelésügyi kormány a mező­
gazdasági kamarákkal karöltve, 
1928. óta folytat termelési kísér­
leteket. Egy-egv gazdaságban azo­
nos körülmények között egyidejű­
leg 10—12 fajtával folytattak le ily 
kísérleteket, melyek alkalmasak 
voltak arra, hogy eldöntsük, hogy 
a nemesítő gazdaságok állal ren­
delkezésre bocsátott fajták közül, 
melyek azok, amelyek a legjobb 
minőséget adják és e mellett bő ter- 
mőck is, fagynak, rozsdának el­
lenállának és az ország szélsősé­
ges klímáját is jól bírják. Alkalma­
sak voltak ezek a kísérletek annak 
eldöntésére is, hogy az egyes faj­
táknak milyen a lalajigénye. Ezek 

j a kísérletek a forgalomba lévő faj- 
! tákat igen megrostálták. Különö- 
j sen fontos szerepet játszott, mint 
: szelektáló a tavalyi év, mely búza- 
! termésünket a ritkán tapasztalt 
! mértékben fellépő hőguta és rozs- 
j dakár következtében úgy minősé- 
I gileg .mint mennyiségileg erősen 
! próbára tette. A szerzett tapaszta- 

latok azt mutatták, hogy a Bánkúti 
I 1201. és 1014-es, továbbá a Székács 
i 1055-ös előnyös faji lulajdonságai- 
í nak átülő ereje oly nagy. hogy 

még az egyéb lajtákhól úgyszól­
ván csak ocsu termett. Azt nem 
állítjuk, hogy az éghajlat, időjárás, 
a talaj tápanyag készlete és mi­
kénti megmunkálása nem lesz be­
folyással az említett fajták ter­
mésének minőségére és hozamára, 
de egyben nem fogunk csalódni, 
hogy azonos termelésű tényezők 
melleit mindig az élen lesznek.

Az állami vetőmag kiosztó akció­
nál ezen tapasztalatok mar ervé-
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előkelő külsejű fiatal hölgy hozta«, j

Casanova! Ez a meséshírű gaval- j 
lér ült hát itt a pesti fogadó leg- j 
szebb szobájában. Hogy került 
ide1? Ezidőtájt az ausztriai Duxban 
Waldstein gróf vendégszeretetét él­
vezte. A kastélyt átalakították, 
újonnan rendezték. A könyvtár fel­
újítása közben grófi házigazdájával 
együtt kedvet kaptak a könyvgyüj- 
tésre. Mostmár világhírű könyv­
tárt akartak létesíteni és ahová csak 
eljuthatnak, régi fóliánsok, kódexek 
után kutattak mindenütt.

Casanova hallott valamit a Corvi­
nákról; hogy azok milyen szép és 
milyen ritka, kézzel írott művek. 
Felutaztak együtt Bécsbe, ahol 
megtudták, hogy a Corvinák budai 
eredetűek. És Casanova ekkor már 
annyira beleesett a könyvgyüjtő 
lázba, hogy képes volt a Corvinák 
kedvéért akár Budára is lerándulni.

Előzetesen figyelmeztették, hogy 
kényelemszeretete miatt sokat fog 
szenvedni, Magyarország elvadult 
vidék (már akkor is ezt rágták az 
idegen fülébe a bécsiek, akkor 
azonban valamivel több joggal). De 
Casanova csak nevetett:

— Jártam én már Lengyelország­
ban, Oroszországban, sőt Konstan­
tinápolyban is! Nem bánom én a 
kényelmetlenségeket, csak a nők 
szépek legyenek. Már pedig úgy,

tapasztaltam, hogy kelet felé halad­
va, rohamosan fokozódik a csinos 
nők száma...

Most Casanova írásközben a nyi­
tott ablak felé tekintett. Éppen ez 
a mondása jutott eszébe. Nem tu­
dott tovább nyugodtan ülve marad­
ni. Kikönyökölt az ablakba.

Úgy látta, valóban sok jólöllö- 
zött fiatal nő sétál; a magasból töb­
bet nem tudott megállapítani. Las­
san lement tehát az utcára, hol fi­
nom ruhája, elegáns megjelenése és 
az őt tizétől lépés távolságban kö­
vető inasa miatt nem kis feltűnést 
keltett.

Hogy na bámulják annyit, beka­
nyarodott a csendes Borz-utcába. 
Itt pont Janóék lakásán akadt meg 
a szeme, mere a párkányon szép 
virágokat látott, Heléna pedig ép­
pen öntözte a virágokat.

Casanova elővette nyeles szem­
üvegét és azon keresztül kezdte 
vizsgálni. Heléna elmosolyodott, 
Casanova pedig leemelte három­
szögletű kalapját és graciózusan 
üdvözölte. Heléna kissé zavarodot­
tan biccentett vissza, miközben ap­
ró bádog öntözőkannája az ablak- 
párkányba ütközve kiszabadult ke­
zéből és az utcára esett.

Casanova odament, hogy felemel­
je. Inasa szolgálatkészen meg akar­
ta előzni, de közben felpillantott s 
mikor látta, hogy szép fiatal nő

ejtette le a kannát, tüstént félre­
állt. Nagyon jól tudta már, hogy 
hasonló helyzetben így kell csele­
kednie.

Egv perc múlva Casanova kezé­
ben a kis locsolóval, a virágos ab­
laké emeleti szoba ajtajában ál­
lott.

— Óh, én ügyetlen, — suttogta 
Heléna pironkodó szavakkal, de 
diadaltól sugárzó arccal.

— Boldog vagyok, asszonyom, — 
kezdte Casanova franciául, az ak­
kori cikornyás, áradozó modorban, 
— hogy én voltam azon szerencsés 
halandó, kinek ez a kanna a lába 
elé esett, örömömet tetézné asszo­
nyom, ha kegyes lenne elárulná* 
ki az a csodálatraméltó szép hóig}, 
kinek most ezl a virágön tűzöl át­
nyújtani szerencsém van"?...

— Branyitzky gróf özvegye va­
gyok, — felelte Heléna egyszerű­
en, de meglehetősen eltérve az 
igazságtól.

— Ah! A varsói Branyitzky csa­
ládból"?

— Igen.
— Végtelen boldog vagyok, hogy. 

ennek a nemes grófi családnak tg} 
tagját újra üdvözölhetem. Évekor 
ezelőtt lengyelországi utamon to 
Branyitzky gróffal kötöttem isme
retséget.

(Folyt, köv.)

■
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nyes ülnek is, amennyiben a búza­
termés minőségének országos fel- 
; a vitás érdekében csak Bánkúti 
1201, illetve 1205-ös, Bánkúti 1014- 
(.s és Székács 1055-ös búzák ke­
rülnek vetőmagként kiosztásra.

A vármegyei búzakiállítás anya­
gát az egységes minőség-búza ter­
melése szempontjából vizsgálva 
nem mondhatjuk, hogy az valami 
megnyugtató képet nyújtana. Igaz 
ugyan és kezdetnek elég, hogy a 
termelés kb. 50<»b-a a nemesítetjt 
1 ni zára esik. Azonban az anyag 
eléggé változatos összetétele elárul­
ja, hogy a termesztendő fajták ki­
választása még nem jutott nyugvó­
pontra, az még inkább a kísérlete­
zés stádiumában van. Hiszen csak 
Bán káliból 11 fajtát termesztettek, 
Székácsból 8 fajtát. Sőt vannak, 
bár szórványosan oly gazdaságok 
is. melyek a bevált fajták helyett 
még mindig a puha búzát adó faj­
tákkal kísérleteznek.

A vármegyei búzatermelést az 
említett szempontból igen kedve­
zőtlennek kell tartanunk. Ennyi 
sokféle nemesített fajta termelésé­
re nincs szükség. A búzakiállítás 
anyagának eddigi vizsgálati ered­
ményei beigazolták, hogy az álta­
lános termelésre ajánlható búza- 
íajták megyei vonatkozásban az 
idén is az élen vannak és ezért 
átvitelük az általános termelésbe 
mindenképpen kívánatos.

Az ajánlott fajták jellemzését rö­
viden az alábbiakban adjuk:

1. B. 1201-es (és testvér búzája az 
1205-ös. 1201/b-vei jelölik) országo­
san bevált jóminőségű búza. Kitű­
nik fagy és rozsdaállóságával. Az 
Alföld szélsőséges klímáján érté­
kessé teszi, hogy egyike a legko­
rábban érő fajtáknak. Bokrosodása 
közepes. Jó és közepes talajra va­
ló. Gyengébb, homokosabb össze­
tételű és szikes talajra nem ajánl­
ható.

2. B. 1011-es. A legjobb minőség 
búzának tartják. Szalmája gyen­
gébb és rozsda ellenálló képessé­
ge kisebb, mint az 1201-esé. Jó 
és közepes talajon nem ad oly jó 
termést, mint az 1201-es. Inkább 
kissé homokos összetételű, esetleg 
hidegebb talajokra való.

3. Sz. 1055. Jó minőségű, konfor- 
inis búza. A szalmája gyenge, ezért 
erősebb talajra nem való. Gyen­
gébb talajon jól bokrosodik és elég 
bő termést ad.

1. Sz. 1212-es. Ez is jó minőségű. 
Termelésénél azonban óvatosak le­
gyünk .mert a tapasztalatok szerint 
oz évjárati ingadozásra érzékeny. 
Egyébként homokosabb, gyengébb 
talajra való. Eléggé bőtermő. Jól 
bokrosodik.

A búza minőség-termelésében 
egységességet csak az esetben te­
remthetünk, ha a nemesített bú­
zafaj Iákkal való kísérletezéssel fel­
hagyva, talajunk minőségének meg­
teld ö fajtát választunk az erre be­
vált. itt ismertetett fajták közül.

Aem szabad azonban azt hinni, 
hogy a vetőmag helyes megválasz­
tásával inár mindent elvégeztünk. 
G. ajánlott fajták termesztése, a 
vármegye búzatermésének átlagmi- 
nőségén föltétlenül javítani fog, 
azonban a Tiszavidék egységes jó- 
minőség tekintetében vezető sze­
bbhez, amire pedig hivatott, csak 
akkor fog jutni, ha a minőségre 
befolyást gyakorló többi termelési 
tényezők kedvező irányú hatását 
szaktudásával és munkájával is 
elősegíti.

Csak a revízió mentheti meg
a dunai államokat a gazdasági 
és politikai összeomlástól

Madrid, október 7.
Az interparlamentáris értekezlet 

általános vitájában Lukács György 
ny. miniszter is felszólalt. Rámu­
tatott arra, hogy a dunai államok 
gazdasági és politikai összeomlásá­
nak megakadályozása csak a tria-

Jövő vasárnap filléres gyors indul 
Békéscsabáról Budapestre

a MÁV Igazgn-Amint értesülünk
lósága f. hó 15-én, jovo vasárnap 
filléres gyorsot indít Békéscsabá­
ról Budapestre. A menettérti jegy 
ára 4 pengő 20 fillér.

A vonat vasárnap reggel 6.26 óra­
kor indul Békéscsabáról és 10.10 
órakor érkezik Budapest nyugati

Többször közöltük, hogy október 
14-én és 15-én a Békésmegyei Ker­
tészeti Egyesület nagyszabású me­
gyei kertészeti és gyümölcskiállí­
tást rendez Gyulán a Göndöcs-kerli 
pavillonban.

Elhatározta a vármegye, hogy a 
kiállított terményeket értékes dí­
jazásban fogja részesíteni és lehe­
tővé teszi azt is, hogy a kiállításon 
minden gazda költségmentesen 
részlveliessen. A kiállításra szóló 
küldeményeket kedvezményes va­
súti szállítással a Békés vármegyei 
Kertészeti Egyesület címére Gyula, 
legkésőbb október 11-ig be kell

küldeni, hogy a terményeknek a 
megfelelő helyet a rendezőbizott­
ság biztosítani tudja.

Értesülésünk szerint már eddig 
számtalan vármegyei gazda jelent­
kezett a kiállításra, sőt Vásárhely­
ről, Szolnokról és Szegedről is je­
lentkeztek.

a kiállítás, amely nagysikerűnek 
ígérkezik és amely szerves része az 
Orosházán megtartott szarvasra ar- 
hakiállitásnak, valamint a Békés­
csabán megtartandó búzakiállítás­
nak, október 14-én délelőtt 11 óra­
kor nyílik meg ünnepélyes külsősé­
gek között.

Október hatodiki emlékünnep Békéscsabán
Mint minden évben, úgy az idén 

is méltó keretek között hódolt 
október 6-áu Békéscsaba város az 
aradi tizenhárom vértanú emlé 
kének. Délelőtt az összes tem 
plomokban istentiszteleteket, az is­
kolákban pedig ünnepségeket tar 
toltak.

Délután négy órakor a Társa 
dalmi Egyesületek rendezésében a 
Kossuth szobor előtti téren ünne­
pély volt az egész város részvé­
telével. A nagyszámú közönség 
soraiban ott láttuk Jánossy Gyula 
polgármesterrel az élén a városi 
tisztviselőikar küldöttségét, mokcsai 
Mokcsay Dezső ezredes, ezred- 
darancsnok vezetése alatt a 10. 
honvéd gyalogezred tisztikarának 
nagyszámú küldöttségét, az ün­
nepséget rendező TESz helyi cso­
portjának elnökét dr Kell Lajos 
reálgimnázium! igazgatót, Keresz­
tes Andor rendőrtanácsosí, a ka 
pitányság vezetőjét, a frontharco­
sok küldöttségét dr Gally Károly 
elnök vezetése alatt, csaknem az 
összes társadalmi egyesületek, ha­
tóságok, testületek küldöttségeit 
ss az iskolák növendékeit nagy­
számban.

Az ünnepséget a Lukoviczky 
Endre karnagy vezetése alatt az 
Iparos Dalárda által elénekelt 
Hiszekegy vezette be, melyet 
Elekes Gyula ipartestületi jegyző­
nek lelkesítő, tartalmas ünnepi be­

széde követett, aki egyúttal elhe­
lyezte a Kossuth szobor talpaza­
tára a Társadalmi Egyesületek 
Szövetségének koszorúját is.

A hatásos beszed után az Ipa­
ros Dalárda alkalmi éneke követ­
kezett, majd Sármassy Miklós, a 
Városi Színház egyik igen tehet­
séges tagja, Végvári „A nagy ma­
gyar télben picike tüzek“ című 
költeményét szavalta el művé­
sziesen.

Ezután az alábbiak helyeztek 
koszorút a Kossuth-szobor talpa­
zatára ügyes beszedek kíséretében : 
Békéscsaba város nevében dr 
daan Albert városi aljegyző, a 
békéscsabai MÁV. vasutasok, a 
Voge helyi csoportja nevében 
Hankó Mátyás elnök, a postaal­
tisztek országos szövetségének he- 
lvi csoportja, az Ipartestület, a 
Református Nőegylet nevében Papp 
Gáborné, a Stefánia Szövetség 
békéscsabai fiókjainak nevében 
Nagy Jakabné fővédőnő, a békés­
csabai keresztény egyetemi és fő­
iskolai hallgatók nevében Szebe- 
dinszky Jenő törzsfő és az ev. 
Rudolf reálgimnázium.

A lélekemelő ünnepség az Ipa 
rosDalárda által elénekelt Himnusz- 
szál ért véget.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Hirdessen
a „Körösvidék“-ben.

í

, nőni békeszerződés revíziója után 
I következhetik be. Magyarország 

visszakövetelheti a színmagyar te­
rületeket és Magyarországtól el­
szakított egyéb területeken semle­
ges és pártatlan népszavazást kí­
ván.

pályaudvarra ahonnan éj- 
félután 40 perckor indul vissza és 
hétfőn 4.21 órakor érkezik Békés­
csabára.

A filléres gyors iránt máris nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek 
még elő jegyezhet ők a Menetjegy­
irodában.

Október 11-ig kell beküldeni a terményeket 
a vármegyei kertészeti- és gyümölcs-

kiállításra

Az én talpam Okmatalp 
Kevés pénzért soká tart

a. PALMA

OKMA
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Ezt kérje!

8 Független Kisgazdapárti 
nagygyűlése Békéscsabán

A Független Kisgazda Földmun­
kás és Polgári Agrárpárt f. hó 
15 én vasárnap délután 3 órakor 
a Vigadó nagytermében nagy nyil­
vános népgyüiesí tart, amelyre 
Eckhardt Tibor pártvezér vezeté­
sével Békéscsabára érkeznek és a 
gyűlésen felszólalnak a Független 
Kisgazdapárt országgyűlési képvi 
selő tagjai- A népgyülés után este 
8 órai kezdetei a Kisg&zdaegviet 
Luther-utca 6. szám alatti díszter­
mében a helybeli kisgazdapárt 
vendégei tiszteleiére pártvacsorát 
rendez, me yen a város polgársá 
gát is szívesen látja a rendezőség. 
A pártvacsora keretében is jelen­
tős politikai nyilatkozatok fognak 
elhangzani. A vacsora részvételi 
dija 1 P 10 f. Jelentkezni lehet 
helyfoglalással Bagyinka János 
gazdatitkárnái Luther-utca 6. sz. 
alatt

8 kormány belenéz 
a gyufa-kariéi számadásaiba
Budapest, okt. 7. Fabinyi Tiha­

mér kereskedelemi miniszter lm 
rédy Béla péazügymioLzterrel 
egyetértésben elhatározna a gvufa 
árkalkulációjának felülvizsgálását. 
A jelentés már elkészült és a 
legközelebbi minisztertanács elé 
kerül.

Békéscsabát
nem érinti lényegesen
az új menetrendváltozás

Közöltük ,hogy ma, október 8-án 
lép életbe az új őszi menetrend.

Értesülésünk szerint alig van 
valami változás az új menetrend­
ben, amelyet lapunk nyolcadik ol­
dalán közlünk. Mindössze két vo­
nat nem közlekedik ezentúl: a 16.30 
órakor induló és 18.08 órakor ér­
kező lőkösházi motorvonat és az 
egyik Orient expressz.

Bitorolt, saját-
készítésű

Keoiényfi, politúros és testeit hálák msäslBE ZSÍROS PÁL
bútorüzletében IV. Hajnal-u.5
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Megkezdődött
a XXIV. országos katolikus 

nagygyűlés
Budapest, okt. 7. Szombatom 

délelőtt kezdődött meg a XXIV. 
országos katolikus nagygyűlés, 
amely október 11 ig tart.
nmttMMtéMtnmt****44**4*******4

Többmilliós megrendelést hoz 
Bulgáriából és Töröksrszágbói 

a kormányzó fia
Budapest, október 7. Horthy 1st- 

ván, a kormányzó fia, tegnap 
Szófiába utazott, abol néhány na 
pót tölt, maid Istambulba megy 
tárgyalni a MÁV. gépgyár meg­
bízásából. Hír szériát többmilliós 
megrendelésről van szó

n HonsZ'Vlzsplat ügye

Mint ismeretes, Rechnitzer Ede 
és társai panaszt emeltek a vár 
megye alispánjánál a békéscsabai 
Honsz vezetőségének működésé 
ellen.

Értesülésünk szerint dr Márkv 
Barna alispán az ügyet kivizsgál­
tatta és a panaszt alaptalannak
találta. ,

A panaszosok kijelentettek, begy 
az alispán végzése ellen fellebbe­
zéssel élnek-

jam
Kaliforniai pajzstetütől mentes

Gyümölcsfát
Magastörzsti és bokorrózsát

Díszfát
Díszcseriét
Évelő virágot
Gyökeres szöilövesszőt .

bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít

Ungiiváry József
faiskolája Cégiéi

Budapesti iroda VI., Sndrássy-tll 56. Oktató nagy árjegyzék ingyen.

HÍREK

végzett 14-

a mai sportünnepély
prosrsmmja

A melegebbre fordult időjárás 
biztató jelet mutat a mai sport­
ünnepély verőfényes sikerére. A 
két részből álló sportünnepély 
pontosan délután 2 órakor kez­
dődik, amikor is Jánossy Gyula 
polgármester üdvözli a Magyar 
Országos Torna Szövetséget, an 
nak két kiváló csapatár, a ma­
gyar válogatott tornászcsapatot és 
a halasi hölgytornászokat.

A polgármester beszéde és vi­
szonválasz után a halasi hölgy- 
csapat szabadgyakorlatokat mutat 
be, közöttük az 1934. évi világ- 
bajnoki tornaviadal szabadgyakor­
latait.

Ezután a MOTESz válogatott 
csapatának kori át gyakorlatai kö­
vetkeznek. Vezető: Hegedűs Jó­
zsef országos korlátbajnok. Ezt 
követi a halasi hölgycsapat zenés 
ritmikus gyakorlatai, melyet 
Vargha Jenő testnevelő tanár ve­
zet. A szövetségi csapat ló gya­
korlatai a programra következő 
száma, majd a halasiak buzogány­
gyakorlatai.

A tornabemutatót a válogatot­
tak magas nyujtőgyakorlatai feje­
zik be, amelyet Péter Rezső 
országos bajnok vezet.

A tornaszámokat a CsAK és a 
MÁV labdarugó csapatainak I. o. 
bajnokságért folyó mérkőzése kö­
veti, amellyel a nagyszerű prog 
rammu sportüneepély befejezést 
nyer.

1 szérum árának leszállítása a valóságban
Csabai viszonylatban csak pár fillérrel elcsóbbeóilt 

egy sertés beeltósóbuz sztittséges szérum ara
7 utóbbi időben hitelre azonban már 80 pengőért

adja, amely árakhoz hozzászámít- 
ja még a 3 százalékos forgalmiadót, 
a csomagolás, az edény és a postai 
költség díját. Helyben szérumot 
csak készpénzért, legfeljebb kivé­
teles esetben lehel hitelben vásárol-

Minl ismeretes, 
csaknem az összes lapok hírt ad­
lak az áll at orvoslásban használt 
oltóanyag (szérum) árának leszál­
lításáról. Az oltóanyagtermelő in- 
íézelek ugyanis az elviselhetetlenül 
magas oltóanyagárát a földműve­
lésügyi miniszter kezdeményezésé­
re, iia nem is nagymértékben, de 
valamivel leszállította. A leszállí­
tás nagysága átlag 10—15 száza­
lék között volt.

A leszállítás fenti mérve azonban 
úgylátszik csalc papiroson történt 
meg, mert arra nézve, hogy a le­
szállítás nagysága a gyakorlatban 
hogy néz ki, azt a következő pél­
dával óhajtjuk megvilágítani:

A békéscsabai gazdákat, sertés­
tartókat legjobban érdeklő sertés- 
pestis elleni szérum ára a leszállí­
tás előtt literenként nyolcvan pen­
gő volt a szérum el őállító gyárnál. 
Békéscsabán a szérumot 84 pengő­
ért lehetett az elárúsítóknál meg­
vásárolni. Jelenleg az árleszállítás 
után az a helyzet, hogy a 80 pen­
gőről tíz százalékkal leszállított 72 
pengős szérumot Békéscsabán 82 
pengő 80 fillérért lehet megkapni. 
Ezek szerint a leszállítás végered­
ményben egy sertés beoltásánál 
szükséges szérummennyiséget ala­
pul véve és a sertés súlyára való 
kinteltel 3 és fél fillértől 8 fillérig 
terjed darabonként. Megemlítjük 
még ezzel kapcsolatban, hogy a 
gyár a szérumot literenként kész­
pénzért 72 pengőért, három havi

m.
A fentiek előrebocsájtása után, 

mindenki könnyen tisztában lehet 
a nagy hanggal beharangozott ol­
tóanyag árleszállítással. A gazdák­
nak és sertésliízlalóknak tulajdon­
képpen darabonként csak néhány 
fillérrel telte olcsóbbá a sertések 
beoltását az oltóanyag leszállítása. 
Most már az a kérdés, hogy ki a 
felelős azért, hogy a gyár által tör­
tént 10 százalékos szérum árleszál­
lítás ellenére sem olcsóbbodott a 
gazda által sertése részére igénybe 
vett oltóanyag ára. Ennek megálla­
pítását az illetékesekre bízzuk.

— Az Auróra kör I. bérleti 
hangversenye okt. 14-én, szom­
baton este fél 9 órakor lesz ezút­
tal a Kultúrpalotában. Ezen az 
első esten a párisi kamarazene­
társaság művészei (Brunschwíg— 
Cholé—Huvelín) fognak szerepelni, 
Műsorukon: Leclair (régi francia). 
Fauré (modern francia), Rach­
maninoff (orosz) és Beethoven 
szerepelnek. Bérleti jegyek, melyek 
a napi jegyeknek felébe, vagy 
harmadába kerülnek, még kap­
hatók.

— Eljegyzés. Vandlik Osikát el­
jegyezte Gyurkó János kerékgyár­
tó. (Minden külön értesítés helyett.)

— Esküvő. Hajdú Erzsiké és 
Belcsák Zoltán ma, vasárnap fél 
12 órakor tartják esküvőjüket az 
ev. kis Templomban. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

— Esküvő. Gulyás Mihály csor- 
I vási kántortanító október 10-én 
I tartja esküvőjét Szabó Juliskával 
j a mesterszállási róm. kath. temp- 
: lomban. (Minden külön értesítés 
I helyett.)
I — Református istentisztelet lesz
i ma délután 3 órakor Erzsébethe- 
! Íven a Könyves-utcai evang. ele- 
í mi iskolában.

Tanulónak négy középiskolát 
15 éves fiút felvesz a 

Knyihár drogéria.
— A Református Leánykor ma 

j délután 3 érakor összejövetelt tart 
i lelkész! hivatalban.

* Üzletáthelyezés l Weisz Jenő 
I úri szabó és férfidivatcikkek üzU 
I tét október hó 1-t n Andrássy ut 
i ?. szám alá (Kocziszky-palota he- 
; lyezte át.

— Külön vonattal nemzeti za- 
! rándokiás lesz Rómába Serédi 
j Jusztinián dr bibornok hercegpri- 
I más főpásztori vezetésével novem 
I bér 3—12 ig. A részvételi dij Ill/b- 
; osztályon P 92, III. a- osztályon 
i P 178, IL osztályon P 223. Jelent- 
I kezéseket elfogad a Menetjegy- 
i iroda békéscsabai fiókja, aáol 

minden további felvilágosítással is 
! bárkinek díjmentesen szolgainak

* Hölgyek figyelmébe. Mélyen le-
‘ szállított árak Korek hölgyfodrász- 
I nál. Ondolálás 60 fillér, hajvágás 
! ondolálással 1.20 P. Hajfestés min- 
! den színben. Figyelmes és pontos 
! kiszolgálás. * A serdülő

— Az Aurórakor közgyűlése 
f. hó 12 én c-ütörtökön déiuráu 6 
órakor lesz a Kultúrpalotában.
Ugyanekkor választmmyi ü és is 
lesz, amelyre e’úttal hívja meg a 
tagokat az Auru. bor Elnöksége.

e Uj kalapszalon. Auspitz Irén 
a párisi Levy-cég volt modasztinje 
kalapszalonját Ferenc Józsei-iér 10. 
alatt megnyitottam. Eredeti párisi 
modellek állandóan raktáron. A!a-
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— Értekezlet. A békéscsabai fér- gyobo üanefl
fi- és nőiszabómesterek szakosztá­
lya hétfőn, október 9-én este 7 óra­
kor fontos értekezletet tart. Jöjjön 
cl az értekezletre minden férfi- és 
nőiszabó mester. Az Elnökség.

-- «BW«', »e.*. -aeers Mi •—

I IDŐJÁRÁS
FELH1VÉS

A békéscsabai meteoroídjfcid 
aegügyelő álim-aás Jeíeníé^í.

1933. október? én délbon.

Tisztelettel felhívom az úri közönség figyelmét, hogy 
Békéscsabán, Andrássy-ut 19 szám alatt uriszabó üzle­
tet nyitottam. A fővárosban 17 éven át. nagy cégeknél, 
többek között Roíhberger cs. és kir. udvari szállítócégnél 
szerzett szaktudásom a legtökéletesebb munkát garantálja

1
Hőmicimum + 4*4 Cc 
Hőmodmurj + 20 3 C°
A föld felszínén + 40 C° 
Léguyomáe 77 V6 mm 
Csapadék 0 0 mm 

A budapesti meteorológiai intézel
jelentése:

Várható időjárás a következő 24 
órára: Déh légáramlás, némi hő- 
emelkedés, délnyugaton esetleg kis­
sé felhősebb idő.

Készítek gyapjúszövetből
öltönyöket és felöltőket 86 Pens6t81 

télikabátot 100 Pen9,,$l
valamint a legfinomabb angol szö­
vetekkel is rendelkezésre állok 

i mélyen tisztelt vevőimnek ké- 
invelmes részletfizetések mellett.

Szolgálatkész tisztelettel:

Molnár Sándor
uriszabó, IL, Andrássy-ut 19.

* Sergius professzor annak a köz­
lésére kért fel bennünket, hogy 

j Irányi-ufLa 9. szám alatti lakásán 
1 vasárnap is egész napon át szemé-
í Ívesen áll rendelkezésére azoknak, 
i v: akik a múltjukat vagy jövőjüket 
j meg akarják tudni.

— Románia mezőgazdasági ki- 
i Vitele. Bukarestből jelentik: lio- 
! mánia mezőgazdasági kivitele szá- 
i mára igen gyengék a lehetőségek. 

Bár a tengeri a meleg időjárás kö­
vetkeztében nagyon megjavult, ex­
portra e téren sem igen lehet szá­
mítani, mert a belső szükségletek 
fedezik a készleteket. A tengeri ára 
pedig vagononként 3.000 lejjel ha- 

j ladja meg a világparitási árakat, 
j Ezért csaknem valamennyi mező- 
! gazdasági cikkben a kivitel inajd- 
I nem teljesen szünetel. A kikötők 
i inaktívak, a berakás is szünetel.

üvepcGröapI 
koz:st és ipdj 

* Szívbetegé 
sedésben szeIj 
szeles »Ferenl 
használata kői 
működést h*,7| 

— Ezen a I 
Abonvi (volt 
szertárak tarla

A

Boái
fék

lógnak re
Is pohár I József« 
jrt g\’om< 
iának fiú 
fitos erec

pzarvasi 
to abb

S'oml 
*ni tettesek 
ablakát, a| 

|hivek a ha 
.egyik hi 
pálmával 
py magboj 

okozott.
ereimj 

ínek a tel 

késéi 
^ Pontos;

vám
fafii

bes4
sm

hk‘válóbb
E vdlasz.
K:„SplTZ

347'



Békéscsaba, 1933. október 8.

emésztési za-
^ vértódu-

f katlan
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Józseíkon
. ferenf

Lió5 minden jel-
Wesíti maga- 
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‘ekezletet tar- 
«áfára való te- 
pűvesmester, 
Lakosztálynak,
Lilén jöjjön el
Lre. Vezetőség.

rendezzük 
[adunk olcsón.
tliiáz, Békés­
it Telefon 32.

ocziha Er- 
renc József tér

lírát az Jg- 
legyen minden

fv kocsit az
[pénteken dél- 
pelienseg tör 
Ja vasúti átjá- 
h 40 éves gó­
los egylovas | 
liiitott. Á vas- 
ke észre, hogy 
I a motoros el- 
integv 10 mé- 

előtt tolta, 
atáa az utasok 
lettek Bujdosó 
-perc múlva 
i tettek fel a 

pajd a mentők 
kórházba. Az 
I a gépész su- 
lavedett.

Hírek az Ev. Nőegyesiilet 
köréből

Az Ev. Nőegyesület még a júniusi 
választmányi gyűlésén elhatározta, 
hogy a nyári szünet után az őszi 
munka megindítása előtt evange- 
lizáló előadásokat tart. A vezető­
ség azt tartotta leghelyesebbnek, 
ha az előadások tárgyát összekap­
csolja Luther Márton születésének 
450. évfordulójával s ezért főtétel­
nek Luther nagy kérdését tette: 
Mit cselekedjem, hogv az üdvös­
séget elnyerjem? Ez örök emberi 
kérdést tárgyaló három előadás 
három egymásután következő na­
pon hangzik cl a Rudolf reálgim­
náziumban. Az előadások okt. 15- 
én (vasárnap), 16-án (hétfőn) és 17- 
én( kedd) délután 5 órakor kezdőd­
nek. Minden érdeklődőt szívesen 
látnak, de különösképpen várják 
az egyesület tagjait, jöjjenek el 
ezekre az összejövetelekre, ame­
lyek erőforrások akarnak lenni ah­
hoz a munkához, amely az Ev. Nő­
egyesületre vár a ránk következő 
léli időszakban is. Belépődíj nincs. 
Szíves adományokat köszönettel fo- ■ 
gadnak.

A legutóbb közölt kimutatás óta 1 
az cvang. Szeretetházra befolyt adó- j 
mán vök a következők:

Kovács Pál né gőzmalomtulajdo- j 
nos neje 100 P (alapítvány), Kovács 
Testvérek gőzmalma 85 kg. nullás 
liszt. Bóka Ivánná 2 kosár szilva, 
özv. Boros Jánosné 10 kg. liszt, 
zsír, Botvánszki Jánosné bab, Bo­
ly ánszki Mihályné bab, mák, özv.

KöRdSTlöÉK

Frnda Miklósné 15 kg. szilva, Ko- 
eiha Andrásuk 4 1 (tej, 10 üveg, La-
M £S?flka P° k$- paradicsom, N. 
N. 20 kg. szilva, N. N. zsír, szalon­
ba? szilva, tarhonya, lencse, liszt,

SZÍNHÁZ I
Október 6 a színházban

DTF«:II|.x'M reálgimn. igazgató, a
iJLaz. békéscsabai elnöke mondott 

bevezetőt
a színház ünnepi díszelőadásán
Október 6 emlékéhez méltó mó­

don ünnepelt a színház pénteken 
este Herczeg Ferenc gyönyörű tör­
ténelmi játékának, »Árva László 
király«-nak az előadásával.

A nyitányt a 10. honv. gyalogez­
red kiváló zenekara játszotta, majd 
libbent a függöny és dr. Bell Lajos 
a reálgimnázium igazgatója, a TÉSz 
békéscsabai elnöke mondta el ma- 
gasszárnyalású ünnepi beszédét. A 
meglehetősen kicsi, de díszes kö­
zönség mindvégig nagy figyelem­
mel hallgatta ,majd lelkesen meg­
tapsolta a beszédet.

Herczeg Ferenc szomorú játéka a 
színtársulat sikerült előadásával fel­
les, mély drámai hatást ért el. Eh­
hez a társulat kitűnő drámai együt­
tesének nagy tudása és nemes igye­
kezete mellett, kiválóan járult hoz­
zá Somlay Istvánnak, a budapesti 
Kamara Színház művészének mara­
dandó emlékű vendégjátéka.

Rásó Ida finom, kellemes alakí­
tással, szívvel, lélekkel élte át Hu­
nyadi Jánosné szerepét. Megrázó 
drámaiságot vitt a színpadra "Tan­
ka Dóra Gara Mária alakításával.

Sárraássy Miklós kiemelkedő ala- j 
kú átérzett Hunyadi Lászlója, Da- | 
niss Győző erdélyi vajdája első- j 
rendű volt.

Fodor Klári ügyes és Kedves volt 
a kis Mátyás szerepében, de Mifc> 
lósy Imre igazgató Bögöly bolond­
jának nehéz szerep: t is nagyon 
jól oldotta meg.

Az együttes többi tagjai ugyan­
csak komoly együttműködéssel já­
rultak hozzá az előadás színvonalá­
nak harmóniájához, amelyet csak 
a szereptudásnak egy-egy kis zök­
kenője zavart néha.

A színházi iroda közleményei:
Szombaton, vasárnap este és hét­

főn a Magyar Színház átütő sikerű 
nagy újdonsága »Egy csók és más 
semmi«. Soha még szöveg, vers, ze- 
ne, pajzán jókedv ilyen zavartalan 
harmóniába nem olvadt össze, mint 
ebben a pompás operettben.

^ ásárnap délül án olcsó hely árak­
kal a nagysikerű »Fehérvári hu­
szárok«.

Kedden és szerdán Boross Endre 
megrázó tragikomédiája a »For­
gószél«. Mindenki, aki a ma si­
várságát _ és leküzdhetetlen nehéz­
séget érzi, de szavakba foglalni nem 
tudja Jöjjön el erre a verejtékkel, 
könnyel telt remek előadásra és 
minden sejtésére felelelet kap.

Kedves szülők! Jó gyermekek! 
Figyelem! Gyermekelőadásainkat, 
melyek más városokban osztatlan 
tetszést arattak, Csabán sem fogjuk" 
elhanyagolni. Felkérjük ezúton is 
azokat az igen tisztelt Szülőket, 
akiknek olyan 6—12 éves gyerme­
kük van, akik kedvesen beszélnek1, 
énekelnek vagy táncolnak és a- 
mennyiben gyermek előadásainkon 
szívesen látnák szerepelni, szíves­
kedjenek ezt Miklósy Aladár főren­
dezőnek tudomására hozni.

ríERÍ

különböztetjük 
meg a valódi 

I bankjegyet m 
hamisifvényW®

F?y ASPIRIN*
tablekakdm

rs megvan a
lódiság jele: 
Bayer-kereszf.

Meghűlés 
s6 jeleinél 
féjdehne* 

Aspirin-Tabl

— Építőipari téli tanfolyam 
kőműves, kőfaragó és ácsmes­
terek képzésre Szolnokon. A
szolnoki m. kir all, fa- es fémipari 
szakiskola ezidei építőipari téli tan­
folyamát f. év november 3 án kezdi 
meg. A tanfolyam szervezete és 
nyert képesítés azonos a budapesti 
felső épitőipariskolán áll and ásított 
és hasonló cim alatt tartott tanfo­
lyamával. A tanfolyam november 
hó 3-tól március hó végéig tart. A 
tanfolyam négy évfolyamának el­
végzése a kőm íves, kőfarag5 és az 
ácsmesteri képe ütést adja, — há­
rom éves gvakodat felmutatása mel­
lett A tanfolya non rész tvehetnek 
kőműves, kőfaragó és ácsipari se­
gédek és tanulók. Jelentkezni lehet 
levél utján és az intézet igazgatósá­
gánál október hó végéig A tanfo­
lyam vidéki hallgatói az intézet in- 
ternátusában nyerhetnek elhelyezést. 
Az idei tanfolyamon az első évfo­
lyam nyílik meg. Bővebb felvilágo­
sítással szolgál az Igazgatóság.
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N. N. mák, zsír, bab, kukorica, 
Szellner Antalné 1 zsák korpa, 
Zsíros Mihályné 28 kg. paradi­
csom, 10 kg. lencse.

A szept. 17-iki gyümölcsdél után­
ra gyümölcsöt, kalácsot küldtek!, 
vygyHiozzáj árulásukat pénzzel meg­
váltották: özv. Áchim Lászlóné, 
özv. Boros Jánosné, özv. Frnda 
Miklósné, Jéger Józsefné, Kliment 
Z. Judit, Korcsok Mátyásné, Ko- 
zsuch Istvánné, Laczó Zsófia, Lő- 
rinczy Lászlóné, Molnár Jánosné, 
özv. Simkó Károly né, Szaszák 
Ádámné, Uhrin Károlvné, Varga 
Lászlóné, dr. Veres Jánosné, B. 
Zahoran Judit, Zsíros Mihályné, 
Zsíros Pálné és dr. Veress Jenőné..

Ezúton mondunk hálás 
köszönetét a Villamosmű 
tisztviselőinek, alkalmazot­
tainak és mindazoknak, akik 
felejthetetlen férjem, édes­
apánk, nagyapánk, testvé­
rem, sógorunk és rokonunk 
temetésen megjelentek és 
fájdalmunkat ezáltal is eny­
híteni igyekeztek.

Özv. Páhi Lajesfié 
és családja.

I R Á D IÓ
A rádió vasárnapi műsora:

8.15: Hírek. 8.30: A XXIV. Orszá­
gos Katolikus Nagygyűlés meg­
nyitó istentiszteletének közvetítése 
a belvárosi plébániatemplomból. 
10.35: Scrédi Jusztinián bíboros 
hercegprímás üdvözlő szavai az Or­
szágos Katolikus Nagygyűlés kö­
zönségéhez. 11.15: Unitárius isten- 
tisztelet. Utána: Időjárás jelentés. 
Majd: Az operaházi zenekar hang­
versenye. 2.00: Gramofonlemezek. 
3.00: Konkoly-Tliege Sándor dr.: 
Állattenyésztésünk versenyképes­

ségének fokozása«. 3.50: »Sárközi 
bokréta . Helyszíni közvetítés Szék- 
szár drót. 4.40: Ivéler Dénes előadá­
sa: »Ha tüzet kongatnak«. 5.00: A 
Weidinger szalonzenekar hangver­
senye. 0 00: Bodán Margit, Cselé- 
nyi József, M agy ári Imre és ci­
gányzenekarának magyar nótadél­
utánja a Zeneművészeti Főiskola 
nagyterméből. 7.00: »A veszprémi 
özvegy két fia«. Pékár Gyula el­
beszélése. 7.30: Szatmári Tibor zon­
gorázik .8,10: S por t eredmények. 
8.25: Operettelőadás a Stúdióból.
*A kék inazur.« 10.45: Hírek. Utá­
na: Len Baker jazz-zenekarának 
hangversenye a Diuiapalota-szálló- 
ból.

A rádió hétfői műsora:
0.45: Torna. Utána: Gramofonle­

mezek. 10.00: 1. Péteri-Takács Jó­
zsef egykori oktatásai. 2. Tíz perc 
a méhes körül. Közben: Gramo­
fonlemezek. 12.05: Géczy-Fazekas 
Klára zongorázik, Hajdú Imre 
énekel. 1.30: A Mándits szalonze­
nekar hangversenye. 3.30: A rá­
dió diákfélórája. 4.00: Asszonyok 
tanácsadója. 5.Ö0: »A túristabalese- 
tek.« 5.30: Az állástalan zenészek 
szimfonikus zenekarának hangver­
senye. 6.30: Német nyelvoktatás. 
7.00: Koncz János hegedül. 7.35: 
»Pál és Idába«. Szöllössy Zsig- 
mond elbeszélése. 8.10: Burián Ká­
roly hangverseny. 9.20: Az Opera­
ház tagjaiból alakult zenekar hang­
versenye. 10.25: Csorba Dezső és 
cigányzenekarának hangversenye a 
Britannia-szállóból. 11.00: Báró 
Wimffen Iván francianyelvű elő­
adása.

KÖRÖSVIDÉK

Nem lakodalom, 
nem disznótor, 
ahol nincs Hangya bori

i Lakodalmakra és disznótorokra kiváló 
mérgespusztai rizling és tüzes kadarka

borok kaphatók

1 a „HANGYA“ 
Szövetkezetben

gróf Tisza István-ut 15. 
és Tompa-u. 10. sz. a. ^

flNádor 
Kékterme

teljesen újonnan, modernül átalakítva. 
Fényeffektusok! Tánc hajnalig! I

8B00DWAY BOYS
kvartett muzsikál.

Színházi vacsora 1* *20 pengő.

1 F
1 I

Értesítjük a n. b. utazó-1 
közönséget, hogy folyó hó |
9-től kezdve 20%-aI aI

1 Gr taxi
IY víteldíjat
|B leszáliitottuk.

Za Szives pártfogást kérünk : 1
E BÉKÉSCSOBBI j
m Taxitulajdonosok. g

Fajtiszta,
elsőrendű

Orvé;! rendelőbe
DMijlensnöt

kereyek.

Cint a kladóliloatalboiL

Ebédlőbútor,

legfinomabb konyak, rum, likőrök, 
lisnstön főtt pálinkák állandóan 
kaphatók 
Szent Ist­
ván-tér 3 
szám alatt. SUHAN.

szőnyeg, függönyök, szek­
rények, dívány, sezlon, to­
alettékor, lámpák, terrasz 
(hall) garnitúra, fehér vas­
ágy matraccal, konyhaasztal

elköltözés miatt eladó. 
VI., Árpád-sor 12.

<egoí font
150 Francia frank
180 Cseh koroas.
100 Dinár
190 Dollár
!00 Len
14) Lira
100 Német márkta 
; 00 Svájci frank

Tőzsde
VALUIÜK:

17 95
W30-

18*35 
■22'5Q 

1.6 95--1707 
7*80- 8 30 

373 00 - 383 00 
S 42—3'46 

29 90 - 30 20 
135*70—í 35*60 

111*40í 10*70

Határidős piac :
Irányzat : Jóltartott forgalom 

csendes.

GABONAÁRAK:
1H kg, tv. buss 7 70 -7 95
78 kg. tv. 7 80 - 8 05
79 kg. tv. 7*90-815
80 kg. tv, 8 00 8 25
Rozs 4*35—4*45
Tftkarmáayárp« 6*30-6*40
Tengeri 7*15 -7 25
Ztb 7 00—7 10
Korpa 4 90- 500
Sör árpa 10*50-1200

Készáru piac ;
Irányzat: Barátságos, forgalom 

közepes. Az előző napi árakhoz 
viszonyítva a búza 20, rozs 10, 
zab|10, tengeri 15 fillérrel jobb 
mázsánként. A többi cikkek árai 
változatlanok.

FERENCVÁROSI
SBRTÉSVÁSÁR:

Árak: Fiatal könnyű 68—70, 
nehéz 73—74.

BÉKÉSCSABAI
TERMÉNYÁRAK:

október 7
Piros 80 kg-os buzit 
Rozs
Takarmányárpa
Szemesten gén
Csővestengeri
Zab
Korpa
Fehérbab
Köles
Tökmag
Repce
Lucemamag

6 90 -7 60 
3*00-5 50 
4-40-470 
5*10-5*20 
220—240 
430-4 50 
3 50-3 75 
9*50—9 70 
4’50—5 00 

14*00—15*00 
1950—20*00 

0*80—1 05

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 48 
áÜIér, vasár- és ünnepnap 6© tallér. Vas­
tag betűvel szedett szó duplán számit. 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés 
érát a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára 

postabélyegben is beküldhető.

Sxilúgyl Sándor magánnyo­
mozó Irodája Irány i-u. 2.

Rövid songot a, igen jóhangu, kész­
pénzért olcsón eladó. Cim a kiadóban 5942

Tök, két és fél oktárói eladó, a város 
közvetlen közelében. Érdeklődni lehet a 
Körösvidék kiadóhivatalában. —

Bérbeadó, vagy eladó 5 hold 
föld Borosgyánban kövesut mellett. Fénye­
sen 3 és 2 hold eladó. Érdeklődni I., Bá­
nát-u. 21.

KétSXObdS udvari lakás kiadó III., 
Szigetvár-u. 4.

Tanulók iskolai előkészítéssel ellátásra tanitó- 
párnál felvétetnek. Kistabán-u. 23. Ludvigh.

24 hold föld bérbeadó. Udvari kétszobás 
lakás kiadó Kinizsi-u. 9.

Kiadó csinosan butOTOXOÍt szoba 
magános úrnőnek, vagy urnák Ligeti-sor 8.

Keresete kiadó lakást a Békési-ut kör­
nyékén 1, vagy 2 szobásat mellékhelyisé­
gekkel Cim Merkur szövődé.

Két uicai szobás lakás kiadó, rendelő­
nek, vagy irodának is kiválóan alkalmas 
Andrássy-ut 83.

Különb* járata bútorozott szoba azon­
nal kiadó IV., Teleki-u. 27.

Egysxobás lakás gyermektelen házas­
párnak elsejére kiadó. Nagy kétszárnyas 
ajtó eladó Bajza-u, 9.
1- imiir - rr-rwin ttu i     mimh    ----- .

Jó bizonyítvánnyal rendelkező be fúl 6- 
nöi telveszek Trefort-u. 51.

Eiadó IV.Sas-u. 14. számú &dx fele­
része.

Békéscsaba, 1933. ^ október 8.

Keresete, vidékre mindenes sxa* 
leácsnöí. Cim a kiadóban.

Eiödő kétszobás ház nagy gyümölcsös­
sel Körgát-sor és Varságh u. sarok.

Eladó ház kedvező lefizetésre Gríf Ti­
sza István-uá 41. Ugyanott kerékgyártónak 
alkalmas műhely kiadó.

Munkatdrsat keresek üzleti 17- 
zékü, értelmes, független hölgy személyében 
kit szakmámban kitanitanek, esetleg önálló­
sítanék. Műveltebb előnyben.
Ajánlatok „Pyrotechnika“ jeligére a kiadó- 
hivatalba.
.. /»**-»»• «■ -w . .. -w-t. _

Takarításért lakást adok Horthy
Miklós ut 26.

Haán-u. 14. kétszobás udvari lakást mellék- 
helyiségekkel november elsejére, egyszobás 
udvari lakás azonnal kiadó Ferenc J Zei­
tén 17.

Eladó két ßcteßely III.. Kazinczy-u. 
42. alatt.

' weir«. «rv»TP" vaf*»**

Egy nagy kamara raktárnak kiadó IV.r 
Garay- u. 5.

Fényesen 33 kishold bérbeadó. Érdeklődni 
Kisfaludy-u. 3.

Eladó uj ház kétszoba, előszoba, 420 öles 
kerttel Millenium-u. 6. Uj vásártérnél.

Egyszobás utcai lakás kiadó VI., 
Telep-u. 17.

V., Bessenyei-u. 35. számú adómentes 
szabadkézből eladó.

Elsőrendű zongora megbízható helyre kiadó 
Perényi-u. 23 Eladó VI., Urszinyi D.-né 
u. 4. számú nagytelkü komfortos ház. Ugyan­
ott két bútorozott szoba fürdőszoba hasz­
nálattal kiadó-
Jóltejelő borjastc&én és 15 
eoros vettígép eladó L, Kastély-u. 14.

Egyszobás udvari lakás kiadó Mun­
kácsy-u. 2.

Utó farönköt veszek Jeszenszky Lajos 
asztalos II., Illésházi-u. 2/1.

Használt petróleumtözöt leg­
magasabb áron veszek Farkasné Ferenc 
Jozef-tér 1.

Pozsonyi-u. 96. számú (jdX eladó. Bő­
vebbet Perényi-u 69. alatt.
Sztraka-u. 1. számú eladó. Érdek'ódn:
lehet Luther-u. 6. Benczúr Jánosnál.

Kereki földeken három hold föld, és egy fa 
fürdőkád eladó II., Gábor Áron-u. 3.

Tanuló lányokat női szabósághoz 
felveszek II., Haán-u. 14.

Kiadó utcai bútorozott szoba 1—2 urnák, 
vagy nőnek III., Kazinczy-u. 1 l/a.

Négysxobds, fürdő, hallszobás modern 
lakás vízvezetékkel nov elsejére, 2—3 
szobás tiszta, száraz lakás 15-re kiauó 
Eötvös-u. 7.

Használt dllóttíkröt vesz László
Irányi-u. 8. _
36 hold bérbeadó. Érdeklődni Ujkigyósi-u 
14. aiatt. Ugyanott egyszobás lakás azon­
nal kiadó. ___
Bérbeadó vagy .eladó Kisgerendáson ^33 
sz. tanya 12 hold földdel és I., Bethlen-u. 
16. számú ház. ______ _
Fürjesen 42 hold föld tanyával, esetleg Par 
cellákban is eladó. Bővebbet Erkel-u. 6.

Központban egy vagy kétszobás utcai lak^ 
azonnal kiadó Munkácsy- u. 14.
Fényesen bérbeadó föld, kertésze* 
vagy búza alá. Horthy Miklós-ut 60. ^ _

Eladó Medgyesottlakán ház kovácsmü 
hellyel. Bővebbet Békéscsabán VI., Szó 
utca 45.
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^L-P^saba. 1933. október 8.__

dverekes konvenciós béres-
faD'i/időt keresünk. Petőfi-u. 1. cJŰÍ3“" --------- -------- --------

naöV ablak bélésboritással, egy szár-
Két jgieajtó kitűnő állapotban eladó Dolesch
g£vszertirb»°. __ _____
'■'""''TTbutorozott szoba konyhahasz- 
CJ°5 kiad) VI., Berzsenyi-u. 4._____ ____

^t"aj itkás november elsejére kiadó
j’Vrefort-u. U.

KörösVidék

Halom mellett 18 hold tanyával, két alsó­
végi tehénlegelő és Aradi-u. 3. számú ház 
eladó. Bővebbet I. Bánát u 20.

BÉKÉSMEGYEIEK PESTEN fl

Eladó Kisíényesen 6 hold parcellákban is 
és egy vaskályha Gyóni Gézá n. 15.

Gsorvási kövesut mentén eladó két ken- 
dertöld. Bővebbet Berényi-ut 69.

fadó Felsőkörössor 41. számú nagytel 
~ifí. Nagyrétben kövesut mellett 2 okta, 
fisén 2 hold. Bővebbet Nagyrét 2226. 
Kvaszára. Gazdasági iskola mellett.

Keresek 3 lámpás telepes rádiókészü- 
** Sztaricskay Garay-u. 23.___________

^7,-rétben a kövesut mellett 8 okta föld
eladó, vagy kiadó. Bővebbet 

Achter őrnagynál Telep-u._______________

'itoíznáU gazdasági eszkö-
rik eke, borona, ekekapa, láncok, gúzs, 

* tecgerivető, kerekek stb, jutányo- 
' eladók IV., Békési-u. 24.

V., Mikszáth-u. 22. számú ház eladó. Ugyan­
ott dália virág gumók több fajta színben 
előjegyezhetik.

" * I ,.a -i riinr r.ny w 11— jiii i«í iwmw  .-aurt'^<o

okta, í Eladó IV., Sarkantyu-u. 3. számú fjdz.

Eladó ház és 4 hold Sopronyon Tátra- 
u. 21.

SZfiLLNIK. RÁKÓCZI-UT 58.

fatüzelésü öntöttvas kdly&a eladó
Xhurzó-u- 24._________________ _____
£jadó adómentes, téglából épült családi 
-az es egy kisház gyümölcsös kerttel Ár­
pádsor 78.^ _______ ___
£Jadó I. Wesselényi-u. 3. számú Odz
nigy telekkel.______ _ ___

rjb fekete bergsiri koca eladó II., Gyóni
Géza-u. 21.

Eladó egy folytonégö kdly&a. Cim
a kiadóban.

£dyszobás udvari lakás közös konyhával 
kiadó VI., Berzsenyi-u. 43.

BllÍOTOXOÍÍ szoba kiadó Petőfi u. 10.

B'<n».'brvui»ariWWr -> tuu$r*- j

Eladó I. Virág u. 3. számú ház és egy szö­
vőszék.

2 kocsi takar mányiak eladó IV.,
Gellért-u. 13.

Három9XObdS utcai lakás azonnal
kiadó I Batthyány-u. 1. ________________

Cakodalmakon, vagy eljegyzéseken 
tözést vállalok. Bohusné IV., Rövid-u.
7. alatt.

Földéeperíö 100 drb 2 50, 1000 drb 
15 pengő Hrabovszky tanitónál Zsilinszky-u.
34. alatt.

Eíadó Békésen II., Fülöp-u. 16 sz. 
ilatt levő füszerüzlet házzal együtt beteg­
ig miatt es egy korcsmái berendezés.

Jó állapotban levő ebédlökredenc
is teljes ószoba bútor olcsón
eladó Széchenyi-u. 5. II. 3.

Egysxuhds udvari lakás azonnal kiadó
L, Bánát-u, 24.

5akénles árverésen ma délután 
1 'rskor Achim János 932. számú tanyáján 
>zdaságí felszerelés eladatik.

dadó, vagy bérbeadó Be ényi-ut 65. számú

lladó egy igáskocsi I., Vajda-u.
3. alatt.

ilaúó kétszobás lakás mellékhelyiségek­
éi. Cim Besser Andrássy-ut 43.

arrógép, sparherdt, teknő és egyéb ingó­
ágok eladók Ujkigyósi-u. 16.

gy könnyű és egy
adó I., Vajda-u. 3.

igáskocsi

Vennék kisebb lakóházat havi
részletfizetésre Hajnal-u. 14.

Vennék nőstény farkas kutyát feketét,
vöröset, vagy sárgát Hajnal-u. 14.

flocfó I., Szemere-u. 8. számú jól jöve­
delmező nagy lakóház nagy kerttel.

2000 kéve 1túrót megvételre keresek
delyszinen átveszem Kistabán-u. 32.

VelÖgép, mütrágyaszóró, szecskavágó 
;s egyéb gazdasági szerszám eladó, Bartóky
József-u. 14.

Kukorlcagóré kiadó L, Kastély-u.
20. alatt. _______

VQnulóldnyokat felvesz Rosenthal 
sza:on Munkácsy u. 9. Ugyanott kályhák és 
szekrények sladók. __________

Nagyrétben 15 okta tanyával felesbe, vagy
ptrbeadó. Akácfa, szerszám és tűzifa és 
^e)őstehén eladó Beliczey-u. 9.

Eladó Bakuctelepen Ady Endre-u. 12.
3zámu Qúz.

Egyszobás udvari lakás kiadó III., 
Szent László-u. 3.

Egyszobás lakás és bútorozott SZOba 
kiadó Perényi-u. 68.

Nagyrétben 5 okta föld tanyával bérbeadó. 
Bővebbet I., Kastély-u. 42.

Egy alighasznált jjajtókocsi, egy vető­
gép, négyes eke és egyéb gazdasági szer­
számok eladók Jókai-32. sz.

Szilva-pálinka kitűnő 51%-os nagy­
bani vételnél literenkint 2 P a szeghalmi 
központi szeszfőzdében. 5545

Fűszer üzlet falun, biztos megélhetést 
nyújtó házzal együtt olcsón eladó, esetleg 
bérbeadó. Felvilágosítást nyújt dr Weisz 
István békéscsabai ügyvéd (Apponyi-u. 5.)

5625

150 kényelmes szoba, hideg meleg folyóvízzel, telefonnal,
I I rádióval, elektromos fényjelzésekkel. — Patináshirű 

kiváló konyha. Hangulatos cigányzene. Virágoskert.

Szobák 4 pengőtől.Teljes penzió 9 pengőtől.

I MÉHÉSZET

— - — -otrau* t-tnr» i*wtraa*u

Mé&e k szakszerű 
Földvári-u. 25.

kezelését

Tisztességes, lehetőleg gyermektelen házas­
pár, házmesternek, kedvező feltételek mel­
lett felvétetik. Érdeklődni lehet Kugel Sá­
muel vaskereskedésében.

» ryr:jr vrcxm *****«

Herceg Ferenc
emlékezései:

VÁRHEGY
Kapható

Fűzve 5 P
Kelte 8 P

„KÖRÖSVIDÉK"
könyvkereskedésében.

Házasság céljából levelezne négy középis­
kolával négyezer pengővel rendelkező 
pénzügyőri fövigyázó hozománnyal biró 
intelligens gazdaleánnyal, ki szeretetteljes 
házasélet? után vágyódik. Leveleket „Titok­
tartás“ jeligére a kiadóba kér. 5750

vállalom
5794

Ftíszerüzletberendezés el­
adó. Megtekinthető IV., Eőtvös-uica 5.

5853

Kétszobás lakás kiadó nov. 1-re. III., Sza- 
bolcs-u. 9. (Ujvásártér mellett). 5859

Eladó sárga hintó, parádés lószerszám, 
nyereg, vetőgép. Berényi-u. 7. 5865

Megbízható bejárónőt keresek jó
fizetéssel. Cim: Kistabán-utca 24. 5868

A „Vadászban” a délutáni 
tánc megkezdődött, Gyulai-ut 16.

5881

32 hold töld bérbeadó. Bővebbet L, 
Zsilinszky-u. 9. 5900

Gépírást, másolást oldalanként 
20 fillérért vállalok. Kossuth-tér 2. —

Borosgyáni motormegálló és kövesut mellett 
5—8 hold príma szántó eladó. Érdeklődni 
lehet Bajza-u. 16 sz. alatt. 4734

Eladó cséplőgarnitura körűlgyürüs cséplő 
30 HP-es traktorral, teljes felszereléssel. 
Megtekinthető Orosházi-ut 35. 5618

Mézet, diót, mákot, heremagot a legmaga­
sabb napi áron vesz Atlasz Rt. Jókai-u. 2.

5842

Rovatvezető: Darida Károly
A békéscsabai méhészegyesület 

újból megkezdi tevékeny munká­
ját. Elmúlt a nyár, a méhek téli 
nyugalomra készülődnek. Nagyon 
fontos, hogy a méhész a betelelés 
körül hibát ne kövessen el, mert 
tavasszal a családok helyén hulla­
tömeget talál és sirathatja elpusz­
tult méhészetét. Különösen fontos a 
kezdő méhészek számára az az elő­
adás, amelyet ma délután 2—3 
óráig tart meg Kohut Pál tanár, az 
egyesület alelnöke, az egyesület he­
lyiségében (Luther-utca 1. sz. alat­
ti ág. h. ev. iskola). Előadásának 
tárgya a méhek helyes kezelése. 
Tavaszi tanfolyamunk hallgatóinak 
b. figyelmébe ajánljuk ezt a fon­
tos előadási.

Az egyesület ez idén is tart tan- 
folyamot. Egyet november és de­
cember hónapokban, a másik tan- 
folyamot január és február hóna­
pokban. Egy tanfolyam 40 előadás­
ból fog állani, tehát kiterjed a mé­
hészet minden mozzanatára. Ala­
pos kiképzést óhajtunk nyújtani 
hallgatóinknak. Az előadásokat hét­
köznap este 7—8-ig tartjuk meg, 
hogy azon a munkások is részt ve­
hessenek és télen, hogy a földmun­
kások eljöhessenek tanulni. Külö­
nösen a kisgazdáknak nagyon aján­
latos a méhészettel való mellékfog­
lalkozás, mert szép mellékjövedel­
met hajt és vétek ki nem használ­
ni a csabai határnak jó mézelő ké­
pességét. A tanfolyam ingyenes. Je­
lentkezni már ma délután lehet az 
egyesület helyiségében, a Luther- 
utca 1. sz. alatti evangélikus isko­
lában, a bejárattól jobbra eső első 
tanteremben délután 3 órakor, vagy 
október hó 15-ig Darida Károly 
ev. tanító egyesületi elnöknél min­
den nap.

A tagok az egyesület számára

megrendelt méhészeti lapokat ok- 
i tóbertől kezdve minden vasárnap 
I délután fél 2-től 4 óráig átolvashat-
i ják.

Az egyesületi tagdíj évi 50 fillér,
I azért újságot, könyveket és ingyen 
í tamácsot ad az egyesület.

Október 10-én délután 5 órakor 
I választmányi gyűlést tartunk, mely- 
\ re a választmányi tagokat ezúton 
‘ is meghívja az Elnökség.

I MOZI 1
GARBO

Bemutatja a Csaba Mozgó 
október 7-én és 8-án.

A film címe Susan Lenox tün­
döklése és bukása. Lényege — bár 
a közönségnél másodrangú kérdés 
a film meséje, ha Garbó játszik — 
szóval lényege, hogy hányt ve lett 
élele során kénytelen megcsalni azt 
az egyetlen férfit, akii szeret és ez­
ért bűnhődik; vagyonba és csillo­
gásba hódítja fel magát, de csak 
azt a régit szereti s mikor pályája 
csúcsán megjelenik ez a férfi, aki 
sohasem érti meg őt, otthagy pa­
lotát, vagyont, hog\" utána menjen, 
megkeresse és ismét lczüllve, dél­
vidéki mulatóban végre megtalálja 
s végre megértesse magát vele. Te­
hát nagy szenvedélyt és nagy szen­
vedést játszik Greta Garbo, széles 
és forró ölelésével, szép macska 
mozgásával, sejtelmes és rejtelmes 
szemeivel. Partnere Clark Gable: 
kitűnően markáns. A film német 
beszédű, kitűnően van rendezve; 
vannak benne igazán nagy és em­
beri pillanatok, van benne sok ked­
ves és őszinte apróság és van ben­
ne hazugság is.

20 filléres milliók könyve! 20
279. Gert Rothberg: Szeretni kell. I.
280...................... „ „ II.
281. Courths Mahler : Házasságról szó sincs
282. Geskell: Szivem szived kereste.

Október

6, 7
és 8-án

CSABA MOZGÓI
péntek fél 7-kor zóna : 20—70, fél 9-kor rendes helyár: 30 — 100 f., 
szombat fel 7 és fél 9 órakor rendes helyár : 30—100 fillér, 
vasárnap 3-kor zóna : 20—70, 5-7-9-kor rendes helyár: 30—100 f.

!6 éven felülieknek !

SUSAN UNOK
Kreta GarM tÜndÖklÉSC SS ÜlkáSfl

es
í^ftlllft Izgalmas, szenvedéllyel átfűtött mese, a legnagyobb 

UlSiE UalDlö Garbó szerepek egyike.

ü Charlie a csávában
Hangos bnrleszk.
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KISKÜNHáLáSI
sajátterméső FAJ

legjotányosabban a Csirkepiacon lévő

Schneider Ignác Uiádaí
borpincéjében kaphatók.

Gyebnár Mátyás
oki. kertész

Széchenyi-u. 4. szám alatt. Vállal 
minden szakbavagó virágkertészeti 
munkát. Cserepes- és vágottvirág. 
Kosarak, esküvői csokrok Ízléses 

művészi kivitelben jutányosán 
kaphatók.

Halottak napjára előjegyzése­
ket elfogad.

BON
_. __

A Budapesti Vasutas és a Csabai 
MÁV box csapatai ma este fél 8 
órai kezdettel boxcsapat mérkőzést 
tartanak a vasutas bajnokságért a 
Nádor-szálloda télikertjében. A 
rendező egyesület a inultheti hatal­
mas érdeklődésre való tekintettel 
több ülőhelyet bocsát a nézőkö­
zönség rendelkezésére.

A Csabai Törekvés ma II. osztá­
lyú bajnoki mérkőzést játszik a 
Mezőberényi Törekvés ellen a Csá- 
lyi utcai sporttelepen, délután fél 
4 órakor. I

FUTBALL

Az őszi szezon legbizonytalanabb 
mérkőzésére kerül ma sor, 

a CsAK—MÁV bajnoki mérkőzésre.
A tornász bemutató mellett, a- 

melyről külön cikkben írunk, az j 
őszi szezon egyik legizgalmasabb és 
amellett legbizonytalanabb bajno­
ki mérkőzésére kerül ma sor a 
CsAK Réthy-utcai sporttelepén, 
délután fél 1 órai kezdettel.

Az évek folyamán már sok 
CsAK—MÁV bajnoki mérkőzés per­
gett le a szemünk előtt, de mind­
egyik mérkőzés az utolsó pillanat­
ig a legnagyobb bizonytalanság je­
gyében folyt le. Volt már olyan 
CsAK—MÁV mérkőzés is, hogy a 
CsAK vezetett kétszer, de a MÁV 
hihetetlen lelkesedéssel mégis a 
maga javára tudta fordítani a győ­
zelem dicsőségét. De az is külö­
nös érdekességet ad a mai bajno­
ki találkozónak, hogy a CsAK még 
bajnoki mérkőzésen nem ludta 
kétvallra fektetni a csabai vasuta­
sok csapatát. Mindössze csak egy­
szer sikerült győznie, mégpedig a 
nyáron, a Bertlióly kupamérkőzé­
sek során, keserves küzdelemben. A 
CsAK-ban remélik, hogy ez a győ­
zelem egy új korszakot jelent a 
kettőjük közötti mérkőzésekben és 
most következik majd egy CsAK 
győzelmi széria. Ám nem így a 
MÁY-nál. Ott bíznak a csapatnak 
a CsAK ellen elért eddigi sikerei­
ben és most is a legnagyobb bi­
zakodással várják a mai bajnoki 
találkozót. A mérkőzést Boros Pál

Személyszállító vonatok érkezése és 
indulása Békéscsaba áll< '

Érvényes 1933. október 8-tól

Éri. A vonat
Honnan ?

ma. A vonat
1 Hová ? j

óra P. neme száma óra' p. neme i száma

r; 33 orient expr.* 610 Bpest nyugati d. u. 2 39 orient expr.* L610 Lőkösháza, Arad
3 40 motor 1639 Kötegyán O 05 motor 639 Békés
3 4! személy 620 Budapest keleti p.u. 4 05 motor 1630 Kötegyán át, Gyoma
4 46 orient exp.** 609 Arad, Lőkösháza h. 4 20 személy 1617 Szeged
7 19 személy 1620 Szeged 1 4 22 620 Lőkösháza
7 27 motor 1637 Gyoma, Kötegyán át 4 52 orient expr. 609 Bpest nyugati p. u.
7 31 motor 622 Szarvas, vl túron a* 5 00 személy 617 Budapest keleti p. u.
7 37 m< tor 637 Lőkösháza 5 32 motor 630 Lckösháza
8 08 gyors I 607 Arad, Lőkösháza b 11 motor 1647 Szeeed Rókus

10 50 motor 1622 Szeged 8 14 gyors 607 Budapest keleti p. u.
12 04 személy ! 611 Lőkösháza 8 20 motor 1632 Kötegyán Gyoma
12T9 612 Budapest keleti p. u. 10 55 személy 1632 Gyula
12 14 motor 1635 Vésztő, Kötegyán át 12 46 gyors 602 Lőkösháza h, Arad
12 3u motor 1632 Orosháza 12Í50 motor Ív 13 Szeged
12 40 gyors 602 Budapest keleti p. u. 13126 személy öli Budapest keleti p. u.
1513b motor lt?24' Szeged-Rókus 13 29 motor 1634 Kötegyán át, Gyoma
16 G6 1633 Gyoma. Kő tégy. ál 13 34 személy 6i2 Lőkösháza
1616 gyors 601 Arad, Lőkösháza h. 13 36 motor 1615 Orosháza
17 53 i személy 1614Í Szeged 16 22 gyors 601 Budapest keleti p. u.
17 57, személy 6211 Gyula 16 27 személy 1611 Szeged
19 10! személy 614' Budapest keleti p. u. 18 12 V 621 Mezőtúr át, Szarvas
2031 n 1618 Szeged 18 24 V 1638 Kötegyán át, Gyoma
20,4, 619 Lőkösháza 20 47 gyors 606 Lőkösháza h., Arad
20 41 gyors 606 Budapest keleti p. u. 21 05 vegyes 1621 Orosháza
20 58 motor 1631 Gyoma, Kötegyán át 21 06 motor 1628, Kötegyán
22 30 teher sz.-sz. 1681 Kötegyán 23 15 személy 619 Budapest keleti p. u.
23 48 motor 638 Békés 1

j

I
1

* Közlekedik hétfőn, csütörtökön és szombaton.
** Közlekedik kedden, csütörtökön és szombaton.

csabai bíró vezeti. Előtte 2 órakor 
tornász bemutató lesz. Rossz idő 
esetén a tornász bemutató a szín­
házban lesz délelőtt 11 órakor.

Az Előre Orosházán játszik az 
OTK ellen. Az Előre Mátyás II. és 
Nagy játékosokkal megerősödve 
határozottan favoritja az utóbbi 
időben nagyon gyengén szereplő 
Orosházi TK elleni mérkőzésnek.

Lövész verseny
A békéscsabai Lövész Egylet 

október hó 8 án, (kedvezőtlen idő 
esetén október 15 én) reggel 8 
órai kezdettel az elemi lőtér mel­
letti levente lőtéren házi céllövö 
versenyt rendez. Fegyver az úgy­
nevezett „Fég" fegyver. Távolság 
50 méter. Testhelyzet és lövés­
szám : tetszésszerinti testhelyzetben 
3 próba lövés, fekve, térdelve 
vagy ülve és állva 5—5 összesen 
15 értékelt lövés.

Nevezési dij kezdőknek 70 fill., 
haladóknak 1 pengő Nevezési 
határidő október 5-én déli 12 
óráig.

Nevezéseket elfogad vitéz Marék 
Endre titkár, Dr Székely Miklós 
alelnök és Schindler József jegyző. 
Gyakorolni lehet a verseny szín­
helyén minden szombaton 16—18 
és minden vasárnap 8—10 óráig, 
amikor is fegyver és lőszer áll a 
tagok rendelkezésére.

Békéscsaba, 1933. szeptember 
hó 24.

Keresztes
elnök.

a legkiválóbb fajokban,

ezüstfenyők
mir 3 P-tól

a pásteleki erdészetnél.

Orvosnak, 
nyugdíjasnak, 
Máv. tisztvi­
selőnek külö­
nösen alkalmas

Sandí
rendet

Pengős regények: 
Max Brand :

Vágtató bosszú
Félpengős regények: 
Willy Dies:

Kivívott
szerelem

Rodrigner André 
és Ödön:

Nevető halál
Kapható

A kiadásért felelős Uhrin János.

Az állomásfőnökség.

Repesünk
cirokszakáll átvételben, keze­
lésben, csomagolásban jártas 
szakembereket. Ajánlkozásokat 
írásban »Export« jeligére Ru­
dolf Mossehoz, Budapest, Vá­
ci-utca 18. kérünk.

szobás mo­dern villa­
épület udvar-
ral, Erzsébethe- 
lyen, vasúti át­
járóhoz közel, —

Apponyi-utcában 3 szobás urilakás, 
Klapka-uicában 4 szobás lakóház
gazdasági épületekkel, Bébési-uton 2 szo­
bás lakás bérbeadó. Felvilágosítást nyújt

dr Láng Frigyes ügyvéd.

Edgar Wallace 
afrikai könyvei:

ingatlan és áruforgalmi irodai? 
Békéscsaba, Andrássy-ut 20. sz. 
(Engedélyezve O. F. B. 23324/1923 8z 5'

55Ic<z?d birtajfco'k..'
6 fiold Kereken. 5 hold Felsőnvom^nn 
30 dóid Gerendáson, tanyával 650 p' 
22 Gold Telekgerendáson tanyás 6CQ p‘ 
50 hold I. o. szántó, csorvási köve=utrr<i 
2í hold uj tanyával. Nagymegyeren 
20 hold tanyával Fényesen, 500 P.
24 hold szántó az orosházi kövésutnál 
30 holdas tanyás Fényesen, közel 
20 hold tanyával Gerendásnál 690 p 
12 hold és 9 hoM Kereken, I. o föld.
12 és fél hold tanyával, ölesén, 650 P 
3 és fél holdtanváva! borosgyáni medáliánál 
11 ho'd I o. Sopronyon, 501 pengő 
20 hold prima szántó Fe sőnyomáson 703 
24 holdtanváva! gyümölcsössel Kamu­

ion, kövesuthoz nem messze.
9 hold Mezömegyernél, tanyávü 500 P 
1q hold Békésen tanyával, holdja 250 P 
100 hold Körösladányban, tanyás, 200 P 
41 Gold Sarkadon, prirna, falu alatt 
3 és fél okta Kisrétben. — 40 hold Med- 
gyes egyházán [49 okta Vandháton parcel­
lázva. olcsón. — ÍO fiold Kereken, új 
tanyával. —2 hold a gerendáéi halomnál 
— Keretien ÍO Gold nrima 
szdn/tf. — 12 hold tanyával Gerendá­
son.

Eladö fidsalcr
Lehel-u. 9. sz, adómentes 3 szobás 62001 
Zsilinszky-u. 46. az. úri Gáz
Csányi u. 27. 2 szobás 25C0 pengőért. 
Erkel-u. 12 sz., jókarban, olcsón. 
Bethlen-u. 29 adóment. 2 szobás. 3900 P 
Kastély-u, 5. 3 szobás, előnyös feltétellel. 
Andrdsay-uí 85. axúmu 5 szobai 
Munkácsy-u. 14 központban, adóment. 
Szigligeti u. 14. 3 szobás, jé karban.5800F 
Szigetvári-u. 35. 4 szobás, olcsó áron. 
Prónay-u. 33. háromszobás, jőkarban,olcsón 
Illésházf-u. 7. sz. ház 4600 pengőért. 
Károlyi-u. 13 jókarban 3 szobás 2600 P, 
Baross-u. 26. Ipartelepnek is alkalmas. 
Rákóczi-u. 2/3. 3 szobás, 2400 P. 
Vörösmarthy-u. 27 sz. 2900, u. o. Doda700. 
Vörősmarty-u 31, olcaón, 1300 P. 
Békési-u. 36. Farokház, 2900 P 
VI., Degré u 11. urlGdx 48C0 P.
Vl„ Urszinyi-utcában 3 szobás uf űrt 
fidar, olcaó áron 8000 P.
Szabolcs ú. 11. 2 szobás, szép keit, 4000. 
I., Bethlen-u. 16. számú gazdaház.
TtevicxUy-uíca 29. ax. fid*
Mikszáth-u. 9 sz. 3 szobás 3600 pengő. 
Bessenyei-u. 1/1., kisház, 1200 pengő. 
Temesvári-u. 1. 2 axobda adómentes

AIpcá háv ■ Naeyváradi-u-22-VlvöU alúii ■ Berényi-u. 76. félház. 
Horthy u 28 számú 2 szobás, jó helyen 
Reviczky-u. 35. utcai félház olcsón. 
Csiki-u. 19 sz. 2 szobás adómentes uj ház, 
Berzsenyi u. 29. sz. 2 szobás, 2400 P. 
Degré 9 jókarban, olcsón, 3600 P.
Kárpát 3. adóment, 2 szob., csinos uriház 
Dedic- u 11. adómentes uriház, 4 lakás­

sal, tőkebefektetésre is alkalmas. 
Szilágyi D -u. 7. 2 szoba, mellékhelyiségek. 
Körgát-sor 11 nagy uriház 800-as kerttel. 
Perényi-u. 65. sz. igen jókarban 5500 P, 
Perényi-utca 22. számú uriház, olcsón 
Szöllő-u. 12. 1 szobás, nagy kerttel, 28CC 
Thurzó utca 36. sz. ul adómentes, 3 szobás. 
Batthyányi-u. .1 3 lakással, központban. 
Ferenc József-téren 4 szobás úrffid*- 
Zsilinszky-u. 35 erős sarokház, olcsón.

Lakás:
Kastély-u. 3. sz. házban 2 szobás lakás 
kerttel havi 35 P. — Központban 4 szobás 
fürdőszobás, 3 szobás lakások. — Lud- 
vigh-utcában 1 szobás szép utcai lakás.
rÄllHtärlaf • Békéscsabán és Békés 
1 UltlUvl fi vl ■ megyében több birtok. 
40 holdas csabai legprímább birtok vá­
roshoz közel bérbeadó, élő és holt fel­
szereléssel.
Hé oh ni vr ■ több villatelek, a város köz- 
DílfiHlviy ■ pon(jában eladó és oicscn 

megvehető Árpád-sor 76 178Á 
Vl , kerületben, Szőlő-utcában szép ház­
hely, öle 7 pengő.

Üzlelkázak: SXäA
Gr. Tisza István 39. — Batthyányi-u. 2 
üzlethelyiséggel és 2 különálló lakással^ 
Kazinczy-u. 50. — Békésen vendéglő 5 
külön lakással.

Pénzkölcsönt
házvételre, előnyös feltételekkel.

Társat keres "/Äw, Kei-
vező részesedéssel.
Qa «rnnnv vagy eladni akar ing*1'
113 venni tant, forduljon bizalom­

mal ingatlanforgalmi irodámhoz

Kiadja és nyomtatja a Kőrösvidék rt


